

党建引领聚合力 “善”满淮城暖民心

淮阴区第一届慈善公益周活动启动

■通讯员 李琳 胡婷婷

本报讯 近日,“党建引领聚合力、‘善’满淮城暖民心”淮阴区第一届慈善公益周活动启动。活动旨在大力弘扬慈善文化,汇聚向上向善力量,引领形成乐善好施、友爱互助的社会新风尚,推动淮阴慈善事业取得更大发展。

向上向善,化念成行。启动仪式上,举行“博爱在淮阴、慈善一日捐”活动,并为9家爱心企业代表、协会代表颁发捐赠证书。市民政局党组书记、二

级巡视员沈在宏,淮阴区四套班子领导出席活动并带头捐款,为淮阴慈善事业献上爱心。

星火燎原,造炬成阳。凝聚慈善力量,开设爱心集市。面向社会各界群众,开设慈善义诊、助老产品义卖、老年人公益服务等养老服务集市,跳蚤市场、创意手工、儿童心愿树、“淮阴看淮阴”书画展等儿童集市,农产品、适老化产品等爱心集市,文创潮玩、传统手工艺等自由集市,社会救助宣传、福彩销售等民政慈善集市。在大家踊跃奉献爱心的同时,爱心集市也回馈大家

物美价廉的慈善商品、利民便民的优质

服务。相约慈善,爱洒金秋。广泛宣传发动,举办慈善定向赛活动。招募105名参赛选手,组成家庭组、社会组35支参赛队伍。比赛中,参赛队伍根据地图提示,发挥团队协作,完成12个融入慈善元素的游戏,并在对应打卡点打卡,募集慈善公益金,形成人人关心慈善、参与慈善、支持慈善的良好氛围。

时光如味,“善”满淮城。举行慈善文艺演出,以艺术的形式诠释慈善大爱、感恩慈善善行,为群众呈现一场视

觉盛宴,展现淮阴慈善在新征程上踔厉奋发、砥砺前行的点点滴滴。许多群众表示,原以为做慈善就是捐钱捐物,参加活动后发现还有很多种形式。只要有一颗善良的心,每个人都能够做慈善。



地址:淮阴区淮阴区王兴镇集福村 电话:0517-84905999

全方位构筑产业链、人才链、创新链联合体

淮阴区打造创新创业发展新格局

■通讯员 淮发 欧海鹏

本报讯 2019年淮安高新区成功获批省大众创业万众创新示范基地以来,淮阴区坚持以培育创新创业生态为主基调,围绕主导产业,协同布局产业创新综合体、创新服务平台,全方位构筑产业链、人才链、创新链联合体,在“双创”动力驱动、“双创”载体建设、“双创”人才集聚、“双创”效益带动等方面发力,形成“双创”发展的“淮阴样板”。

构筑产业链联合体。培育多层次创新主体。持续优化科小、高企、瞪羚、独角兽企业梯次培育模式。截至目前,全区拥有高新技术企业55家、科技型中小企业202家、国家级专精特新“小巨人”企业1家,高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达



29.38%。打造多领域创新综合体。紧紧围绕智能工厂打造、工业互联网创新应用等新模式新路径,在装备制造、智能制造、机械加工等领域实施制造业和服务业跨行业融合创新,产业创新水平明显提升。

构筑人才链联合体。积极探索项目制、候鸟制等人才柔性流动机制,全面发挥人才引进相关政策红利的集聚效应,细化政策实施细则,以高端人才引领、基础人才倍增等工程为抓手,选好用好领军人物、拔尖人才,构建“引才

一育才一用才”全流程人才工作体系。2022年成功引进国家“重大人才工程A类”人才6名,省“双创计划”人选15名、省科技副总39名、省科技企业家协会3名,“淮上英才计划”创新团队3个、领军人才35名。

构筑创新链联合体。搭建高能级科技创新平台。推动淮阴工学院、淮阴师范学院等驻淮高校、科研院所,在淮安高新区设立分支机构、科研平台。搭建高效率成果转化平台。加强与东南大学、南京大学等高校的科技合作,推动科技成果转移转化。成功举办2022年淮安新型装备制造产业技术成果对接会,发布443项高校科技成果,推动科技成果转化。

淮阴区将依托“双创”示范基地、孵化平台等产学研融合创新创业平台,打造融通创新引领标杆,构建创新创业发展新格局。

发展特色产业 助力乡村振兴

徐溜镇积极盘活闲置资源资产

■通讯员 陆克祥 杜昂东 刘佳

本报讯 乡村公共空间治理工作开展以来,徐溜镇积极谋划、主动作为,盘活闲置资源资产,利用土地增量优势“腾笼换凤”,发展特色产业,助力乡村振兴。

徐溜镇农业产业园内有吴江村撂荒地200亩、民主村闲置大棚13亩。因经营不善,两处均处于低效闲置

状态,部分土地还被周边群众侵占。两村借助公共空间治理契机,主动出击,谋划园区闲置资源资产盘活工作,通过平整土地、招引企业等方式,大力发展特色产业。

吴江村200亩土地原来由大户种植瓜菜,因经营不善,大户不再种植,该地块一直荒废闲置,周边土地被群众侵占种植。为盘活该地块,吴江村村委会通过填平废弃沟渠、洼地,溢出土地30亩,加上收回周边被群众侵占土地,共

整理土地230亩;同时疏浚周边中沟、排水渠,并在地块南北两侧开挖近20亩鱼塘,改善该地块排水系统。该村引进浙商种植金皇菊,每年可为村集体增加收入20万元。目前,菊花长势良好,该村已与亳州中药城一客商签订收购合同,初步形成栽培、采摘、收购一体化的产业模式,每亩产值预计在7000元以上,种植综合收益有望突破140万元,项目每年还可带动60人次就业。

民主村13亩钢架大棚闲置多年,

长期被群众侵占种植。为盘活大棚,民主村招引水蛭养殖大户,通过收回土地、土地置换等方式新建大棚17亩,将30亩的大棚一并流转养殖水蛭,为民主村增加租金收入20万元。

为进一步延伸产业链条,方便对水蛭、菊花进行深加工,两村邀请南京中医药大学张瑜教授指导,共同出资采购设备,将园区内一栋2000平方米的闲置厂房盘活,建设烘干房,每年可为村集体增收15万元。



涉金融案件 专项执行行动

日前,淮阴区人民法院开展“淮执9号”涉金融案件专项执行行动。此次行动主要针对涉金融借款合同“拖、赖、逃”的被执行人,共入户调查26人次,传唤被执行人9人,达成和解协议5件,当场履行6件,执行到位金额10余万元。

■通讯员 陈东亚

长江路街道绷紧消防安全弦

■通讯员 陈海峰 郭晨欣 姜娇娇

本报讯 近日,长江路街道召开消防安全工作会议,动员全街道上下进一步强化拉网排查,严格监管,以高效务实的举措绷紧消防安全弦。

该街道严格挂钩村(社区)包企业制度,实现重点场所管理全覆盖,切实做到排隐患、防风险、保安全。聚焦重点全面排查。加强老旧小区、商场市场、宾馆饭店、“三合一”场所、仓储堆场等消防安全监管,突出抓好危化品、建筑施工等重点行业领域专项治理,重点排查独居空巢老人家庭、留守儿童家庭等。重点推进整改销号,按照“谁检查、谁督促、谁复查”的原则,限期整改到位,严格闭环管理。街道安监部门定期对排查整改情况进行通报,切实解决堵点问题。

该街道持续加大安全生产、消防安全宣传力度,充分运用宣传栏、广播、网络媒介、宣传手册等,全面宣传电器、燃气等安全用法及火灾逃生自救互救方法,做到警钟长鸣。

守护“舌尖上的安全”

淮阴区疾控中心

■通讯员 陈亮 沈阳

本报讯 日前,淮阴区疾控中心开展校园食品安全风险专项监测,全力守护师生“舌尖上的安全”。该中心卫生监督科、检验科专

淮阴区市场监管局

■通讯员 郑君

本报讯 连日来,淮阴区市场监管局加强党建引领,结合“健康绿”党建品牌打造,以创建省级食品安全示范城市为抓手,从宣传氛围、工作清单、问题导向、责任落实等方面发力,全力保障老百姓“舌尖

上的安全”。树牢“一盘棋”思想。该局凝聚创建合力,按照片区划分,定人定岗定责,将监管和执法紧密结合,充分发挥党组织凝聚力和战斗力。每日召开推进会,各部门、各党支部从大局出发,严格落实工作部署,切实做到创建工作推进有力、落实有方。

构建“一张网”体系。该局加大创建省级食品安全示范城市宣传力度,通过发放宣传海报、电子屏滚动播放等形式,营造浓厚宣传氛围,提

等,发现风险隐患,第一时间向主管部门提交隐患报告。通过本次校园食品安全风险监测,淮阴区疾控中心全面了解了该区学校食堂供应食品的安全状况,分析校园食品可能存在的潜在危险因素,为全区校园食品安全风险评估和预警提供技术支持;及时发现和消除校园食品安全隐患,切实守护校园食品安全。

高群众支持率、知晓率及满意度。推动区内餐饮店、食杂店、食品生产企业等落实创建工作各项要求,及时完成问题整改,严格做好食品安全隐患排查整治。立足“一条线”推进。全系统领导干部以上率下,充分发挥示范作用。全员严守食品安全线,形成食品相关科室、稽查科、稽查大队、分局共担的监管执法体系。加强食品生产经营单位现场检查和监督抽查,对发现食品违法经营行为,依法严厉查处。

淮阴区推进批零住餐列统企业列统入库

■通讯员 丁林军

本报讯 为进一步推动全区贸易总额及增速指标持续向好,培育新增增长点,近日,淮阴区召开全区批零住餐列统企业列统入库推进会。

会议传达市政府办《关于做好批零住餐列统企业列统入库的通知》,对64家未列统入库的批零住餐企业进

行任务分解。

会议要求,各园区平台、各镇街要高度重视,对照新调整的批零住餐列统企业目标任务数和企业名单,采取政策引导、上门动员等方式,明确分工,责任到人,推动符合条件的企业及早列统入库,为高质量完成市对区目标考核任务作出应有的贡献。

淮阴区实现医保便民药店全覆盖

■通讯员 王伟军

本报讯 日前,笔者获悉,淮阴区建成48家医保便民药店,实现全区13个镇街全覆盖,通过集采药品的“零差率”销售,让参保患者享受更好的医保用药保障服务。

谋划区域布局。建立医保便民药房储备库,鼓励符合条件的定点零售药店加入,截至目前,共有123家零售

药店纳入储备库。规范建设标准。以首个验收合格药店淮安天颐药房连锁有限公司阳光药店为样板,通过样板促建设,做到“五统一”建设标准下的协调一致。丰富集采品种。实地调研找出配送症结,对接配送企业协调解决集采药品落地“最后一公里”问题,目前各家医保便民药店集采药品均在30个品种以上。

推动史志文化传承发展

淮阴区委史志研究室与区图书馆开展交流活动

■通讯员 丁胜

本报讯 近日,淮阴区委党史和地方志研究室主任汪卫国一行到淮阴区图书馆开展交流活动。双方就史志馆联盟共建工作进行座谈,分享经验与资源,共同推动淮阴区史志文化传承与发展。

活动中,汪卫国一行参观淮阴区图书馆主题读物、文学、历史传记等阅览区域,了解了馆内资源的多样性和丰富性。

座谈会上,汪卫国表示,淮阴区图书馆有望成为史志文化宣传的前沿阵地,希望馆方在宣传上发力,通过宣传

手册陈列等形式,传播淮阴区的红色文化。此外,他建议定期举办读书分享会,系统介绍和宣传淮阴区的史志文化资源。

会后,淮阴区委史志研究室向淮阴区图书馆赠送《淮阴年鉴》《淮阴区志》《中国共产党淮安市淮阴区历史》(第一卷)和《第二卷》等史志书籍,并在书架上陈设《淮阴手册》,宣传淮阴区全域旅游项目,为地方文化传承和发展贡献力量。

此次交流活动不仅为淮阴区图书馆与史志馆联盟成员单位合作铺平了道路,还为淮阴区史志文化传承注入新的活力。

棉花中心卫生院普及健康生活方式

■通讯员 隗玲玲

本报讯 为进一步普及健康生活方式,日前,淮阴区棉花中心卫生院开展全民健康生活方式宣传活动。

活动中,医务人员向居民详细讲

解高盐、高油、高糖饮食对健康的危害,提醒居民在日常饮食中注意减盐、减油、减糖,教他们如何使用控油壶、限盐勺,并向居民发放健康知识手册、接受现场健康咨询,得到群众一致好评。

教育园地

淮师二附小着力打造高效课堂

■通讯员 胡长青

本报讯 新学期伊始,为打造高效课堂,淮师二附小全体数学老师利用早晨20分钟进行小微备课,集大家的力量、集体的智慧共研共长。此次调整是基于新课标教学评一

致性的要求,不仅明确“为什么教”“教什么”“教到什么程度”,而且对“怎么教”作出具体指导,真正做到所学即所教、所教即所评、所学即所评。小微备课采取“演课+主持+记录+考核”一体化服务模式,由教研组长协助完成,真正实现资源共享、美美与共。

淮海初级中学表彰先进树典型

■通讯员 王小超 吴晓明

本报讯 日前,淮海初级中学举行庆祝第39个教师节暨表彰大会。

会上,该校副校长施广江等领导分别宣读优秀教师、优秀班主任、优秀备课组长、教科研论文获奖老师等表

彰决定,并为他们颁奖。优秀教师代表徐纯纯作交流发言。校长丁波向全校教师致以节日的祝福,感谢全体教师为学校发展作出的贡献。他勉励全校教师不忘立德树人初心,爱岗敬业,履行神圣职责,共创学校更加辉煌的明天。

老张集中心小学庆祝教师节

■通讯员 毛广伟 郑国喜

本报讯 日前,淮安市老张集中心小学举行第39个教师节庆祝活动。

活动在校长吴久龙热情洋溢的致辞中拉开帷幕。飞镖投掷比赛现场,一片欢声笑语,老师们赛出了水平、赛出了风采。此次活动加强了老师之间的交流,提升了团队凝聚力。

韩圩小学重视消防安全工作

■通讯员 韩晓

本报讯 为加强学校安全工作,增强师生消防安全意识,日前,淮安市韩圩小学联合驻地消防救援人员进行

消防安全疏散演练。此次活动为全体师生上了一堂生动的安全教育课,提升了师生应急处置能力。

韩桥幼儿园开展秋季种植活动

■通讯员 王春红

本报讯 9月12日,韩桥幼儿园开展秋季种植活动,组织大班幼儿在园种植园内割草、翻地、松土、施肥、

播种。通过大家的努力,小菜地变得干净整洁。通过此次种植活动,幼儿们掌握了种植方法,学会了合作,磨炼了意志。

吴城幼儿园宣传食品安全知识

■通讯员 欧广磊

本报讯 日前,淮安市吴城幼儿园以“开学第一课”为契机,组织老师和大班幼儿开展“食安我知道,宣传我来做”社会实践活动。

活动中,老师带领大班幼儿走进超市、菜场、银行、饭馆等场所发放食品安全宣传单,宣传食品安全知识。此次活动不仅让幼儿们了解了更多食品安全知识,还激发了他们爱祖国、爱家乡的情感。